

## **Направления научно-исследовательской деятельности и база для ее осуществления**

Основные направления научно-исследовательской работы Института определяются научно-педагогическими школами, возглавляемыми ведущими учеными вуза:

- Экономическая теория 080001, профессор кафедры менеджмента и маркетинга, д.э.н., профессор А.В.Плотников, д.э.н., профессор О.Д.Коль.
- Теория и методика профессионального образования 130008, к.п.н., доцент, ректор института И.М.Асанова; профессор кафедры прикладной психологии и педагогики, д.п.н.,

Научные исследования в институте осуществляются в рамках научно-исследовательских программ по следующим направлениям :

- Развитие туристско-рекреационных систем Северо-запада РФ;
- Инновационные технологии в туристско-экскурсионной и гостиничной деятельности;
- Совершенствование подготовки кадров для индустрии туризма и гостеприимства.

Указанные научные направления соответствуют профилю подготовки специалистов, а результаты научно-исследовательской деятельности в форме монографий, учебников и учебных пособий, отчетов по НИР, сборников материалов конференций и отдельных публикаций широко используются в образовательном процессе.

В институте ведутся фундаментальные и прикладные научные исследования в рамках указанных направлений. Ученые института принимают активное участие в разработке ряда международных и целевых региональных программ развития туризма, в том числе таких, как российско-европейский проект ТЕМПУС «Разработка образовательных программ по сельскому туризму», разработка и реализация регионального проекта «Серебряное кольцо России». В рамках участия в разработке этих программ за период 2009-2013 гг. сотрудниками института выполнено 61 НИР, 9 из которых являются фундаментальными. Кроме того, было выполнено более 150 НИР, направленных на разработку учебно-методических материалов.

Результаты научных исследований внедрены в практическую деятельность ряда муниципальных образований Ленинградской области, ряда предприятий и в образовательный процесс института и других вузов.

Источниками финансирования выполняемых НИР являются средства ЕС, хоздоговоров и собственные средства института. За последние 5 лет объем

выполненных НИР составил более 5 млн. руб. При этом научно-исследовательские работы в институте выполняются по каждому циклу дисциплин и всем направлениям подготовки специалистов.

Подготовка научно-педагогических кадров осуществляется через соискательство на кафедрах института и соискательство при других вузах, а также через присвоение ученых званий. В настоящее время 2 сотрудника института готовят диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Кадровый потенциал сферы научных исследований составляют 6 докторов наук 32 кандидата наук..

Количество изданных монографий и учебников за 2010-2014 годы превышает 9 наименований.

Материально-техническая и информационная база СПИГ обеспечивает эффективную научно-исследовательскую работу. В частности, в институте существуют компьютерный класс, сеть Интернет, доступ в Интернет осуществляется с 12 терминалов, с 36 компьютеров имеется доступ к электронной библиотечной системе..